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Mérley előtt. 
Még egy hét és az 1905-ik 

üzletév is lezárul és különböző 
vállalataink a mérleg készitésé- 
hez látnak. Dacára annak, hogy 
az egész év belső politikai za- 

varok közepette folyt le, nagy 
általánosságban az 1905- ik üz- 
letév kielégitő lesz. Pénzintéze- 
teink közül igen sokan az idén 

felemelték alaptőkéjüket és noha 
nagyobb pénzügyi transzakciók, 
részesedések állami kölcsönö- 
kön, uj ipari alapitások a pénz- 
intézeteket ez évben nem vet- 
ték igénybe, ugy a magas ka- 
matláb által elért nagy leszá- 
mitolási haszon és a rendes 
folyó üzletágak természetes 
emelkedése és fejlődése bőven 
kárpótolták a pénzintézeteket 
az elmaradt nagyobb operációk- 
ért. Már ma is konstatálható, 
hogy pénzintézeteink idén is 
abban a kellemes helyzetben 
lésznek, hogy részvényeseiket 

épp ugy kielégithessék, mint 
azt a multban tehették. 

Ipari vállalataink, eltekintve 
azoktól, melyeknél az állami 
megrendelések hiánya nagy kárt 
okozott, meg lehetnek elégedve 
az idei esztendővel. Hazai fo- 
gyasztásunk folyton emelkedik 
és a hazai ipar, ha csak las- 
san is, de kezd tért hóditani 
és különösen kivitelünket ille- 
tőleg nézhetünk több remény- 
nyel a jövőbe, mióta Szterényi 
államtitkár nagy értékü kiviteli 
emlékiratát ismerjük és ismerjük 
azt a hatalmas muuakaerőt, me- 
lyet a kereskedelmi államtitkár 
iparunk fejlesztése és a kivitel 
emelése érdekében kifejt. 
Ha ipari vállalkozások terén 

az 1905. év nem is volt épp 
jelentékenynek nevezhető, ugy 
a vállalkozói kedv szünetelése 
kizárólag belpolitikai helyze- 
tünknek, de nem közgazdasági 
állapotunknak tudandó be, mert 
nemzetgazdasági szempontból 
az 1905-ik év a jó termés 
eredménye által határozottan a 
nemzeti vagyon gyatapodását 
eredményezte- De a ó termés 

áldása kifejezésre is jutott gaz- 
dasági gépiparunk terén és 
egyáltalán az ipar mindazon 
ágaiban, melyek a mezőgazda- 
ságot szolgálják. 

Közlekedési vállalatainknak 
is hasznára volt a jó termés és 
noha ezek nem tudtak az igé- 
nyeknek mindig megfelelni ugy 
a forgalom elég jól és gyor- 
san bonyolódott le. Malomipa- 
runknak sincs panaszra oka és 
az idén igen sürün érkeztek 
külföldi megkeresések a ma- 
gyar liszt után és ha kivitelünk 
nem is volt tulságosan jelen- 
tékeny ugy a lefolyt évekhez 
képest mégis emelkedést fogunk 
felmutatni. Epitkezési iparunk 
is jobban volt foglalkoztatva, 
mint tavaly és előreláthatólag 
ezen iparra már a közel jövő- 
ben szebb napok várnak, mert 
egyrészt nagyszabásu állami 
muakálatok, másrészt jelenté- 
keny épitkezések várják a po- 
litikai rend és béke helyreállá- 
sát, hogy foganatosittassanak. 
Vas- és bánya iparunk jó con- 
junctura mellett kedvező ered- 
ménynyel zárja le az 1950. 
esztendőt és nagy czukoripa- 
runk is nyugodtan halad a biz- 
tos fejlődés utján. 
Midőn tehát konstatálhatjuk, 

hogy a most záruló üzletév 
pénzintézeteink és iparvállala- 
lataink számára kielégitő ered- 
ményt hozott, nem zárkózha- 
tunk el annak kijelentésétől, 
hogy ez még nagyobb, még 
jobb lesz ránk nézve magya- 
rokra, ha szivvel-lélekkel csat- 
lakozunk azon nemes és cél- 
jában hazafias akcióhoz, mely 
a magyar ipar, magyar termé- 
kek pártolásában kezd meg- 
nyilvánulni. Nálunk Kolozsvárt 
Apáthy István tudós profeszzo- 
runk áll a honi gyártmányt 
terjesztő egyesület élén s ha 
mindannyian, kik iparunk és 
kereskedelmünk érdekeit iga- 
zán a szivünkön viseljük, en- 
nek a nagy hadvezérnek köz- 
katonájává szegődünk, a jövő 
mérlegén nagy nyereségünk 
meg fog látszani. 

Uj fünlővállalat Tolomyárt. 

Akiknek nem elég a gőz. 
Egy érdekcsoport azon fárado- 

zik, hogy részvény-társaságot ala- 
kitson egy hatalmas gőztfűrdő léte- 
sitéséhez. 

Az uj fürdő a kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelne s 
nagyságával és megfelelő kiszolgá- 
lásával képes lenne a fürdőzni aka- 
rök nagy számát befogadni. 
Tudomásunk szerínt Kolozsvár- 

nak van két fürdője a „Hungária" 
és .„Erzsébet gőztürdő" 
meg őszintén, leütve a vetkező ka- 

binok szük és sötét voltát, nagyon 
praktikuson és elég célszerüen van- 
nak berendezve. Elmondhatjuk ezt 
különösen az utóbbiról, ahol Pin- 

tér Károly fürdőbérlő szemmel lát- 
hatólag törekszik oda, hogy a csi- 
nos fürdőt minél jobban megsze- 
resse és használatba vegye a rá- 
utalt közönség. 
E mellett a két fürdő mellett is 

sajnálattal tapasztaljuk, hogy a kö- 
zönség pártfogása olyan kis mér- 

tékben nyilvánul meg, hogy teljes 
lehetetlen a kiadásokat a bevétel- 
ből fedezni. Elesik tehát a propa- 
gáló vállalat az az állitása, hogy 
Kolozsvár népességéhez viszonyitva 

kevés a fürdő s az itteni sajátsá- 
gos épitkezési víszonyok, hol a 
fürdő-szobák a tervezetből teljesen 

hiányoznak, megkivánják egy ulj, 
modern fürdő létesitését és forga- 

lomba hozatalát. 
Különben is a mai kor igényei- 

nek teljesen megfelelő gőzfürdő 
mint pld. a budapesti nyár-utcai 

fürdő, oly nagy tőke befektetést 
kiván, melynek még az 10/,-os ka- 

matát sem lehet visszakapni Ko- 

lozsvárt. 
Létesitése esetén megtörténik az, 

hogy sem a Hungária, sem az 

Erzsébet gőzfürdő, sem az uj, nem 
fog prosperálni, a fürdő járó kö- 

zönség megoszlik s kellő pártolás 

hiányában ez is, az is, a másik is 

megbukik. 

Itt Kolozsvárt már semmi téren 
sem lehet konkurálni veszteség nél- 
kül, de nem lehet, különösen a 

türdőknél, ahol a bérlők megélhe- 

s valljuk 
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tése a magasra srofolt bérdij mel- 
lett, a kevés bevétel miatt, alig le- 

hetséges. 

A helyett, hogy az uj fürdő léte- 
sitésének eszméjével foglalkozzunk, 
inkább oda keli hassunk, hogy a 
mi már valóban megvan, azt leg- 
alább kellő pártolással feltartsuk. 
Pártolásunk ellenében pedig el- 
várjuk a fürdőtulajdonosoktól, hogy 
a bérlőknek nem nehezitik meg 
ugy sem fényes helyzetét a tűrdők 
elhanyagolásával, hanem nap-nap 
után ujabb berendezéssel és fel- 
szereléssel teszik illuzoriussá a rész- 
vényesek álmát, akiknek nem elég 
a gőz, hanem még nagyobb gőz- 
ben akarunk megbukni. 

A karácsonyfák. 

Nagyhan fogynak a fenyők. 
Igy karácsony táján a Szent Mi- 

hály-templom nagy, szürke, égbe 
nyuló kőrengetegének közelében 
összehordanak egy sereg gyenge, 
fiatal, szép növésü fenyőt. Igy van 
ez más városban is csak más lehet 
a plac és más a fák ára. Mindenütt, 
mindenfelé még az okos franciák- 

nál, a bölcseikedő németeknél, a 
hidegvérü angoloknál és a többi 
nagyobb-kisebb nemzeteknél meg- 
van ez a szokás: hogy az Ur szü- 
letése alkalmából igy probálják egy 
tárgy felé összpontositani az ör- 
vendezést és hálát. 

Ha mi magyarok nem hódolnánk 
ennek az europai szokásnak antul 
inkább barbárok lennénk, igy tehát 
müveltségünknek egy jelét is akar- 

juk birni a tenyők levágásában és 
felcicomázásában. 

Aztán meg régi, nagyon régi ere- 
detü ez a szokás. 

Ha gazdag családból származott 
valaki emondhatja az apám is állt 

karácsonyfa alatt, meg a nagyapám 
is én is mért ne állitanám tehát 
oda a gyerekeimet. Akad ugyan 
olyan is - hitem szerint nagyobb 
is annak a számuk – akik a 

nyőt csak az erdőn látták, s ha le 
is vágták, de nem a fiatal zsenge 
hajtásokat, hanem a hatalmas tör- 

zsüeket, hogy meghántva deszkát 
vagy faragott tát készitsenek és a 
kenyérért eladják. 

Hol az 1 írtos áruház? 

[ Mossuth faj05-utcza 3. szám. 
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olcsó árak mellett, 

A n. é. vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti 1 
ujonnan berendezet üzletemet, / 

hol mindenféle diszm, játék, porcellán, 
rövidáruk, konyha berendezések, 
bőröndök, bőráruk, nyakkendők, kézelők és gallérok 

kaphatók már 30 fillértől. 

ElNtdesz 

üveg és 
fényüzési Bijoutri, 

.Názzszef. 

8 fillér. Gyárosok, keres-
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Kolozsvár, 1905. december 22 
Ezek nevébgen irom én azt, hogy 
kár az a fenyőfa komédia, valamint 
a világitásoknál többet érne a gyer- 
tyákban elégetett pénzt a szegények 
részére összegyüjteni, vagy jobban 
tennék az emberek ha Jézus szüle- 
tését méltóképpen ünnepelnék meg 
az által, hogy a karácsonyfákért 
adott filléreket a szegényeknek jut- 
tatnák, akiknek nem csak hogy 
nem lehet fenyők alatt gyönyör- 
ködni karácsony este, hanem az 
sincs a mit befallanak karácsony- 
napján. 

Kolozsvár közgyülése. 
Szvaesina polgármester kevéssel 

3 óra után megnyitotta a közgyü- 
lést. Következett a tanácsi előter- 
jesztések folytatólagos tárgyalása, 
amelyek minden élénkebb vita nél- 
kül a szakbizottságok javaslata 
alapján nyertek elintézést. 
A vámJövedelmek f. évi többleté- 

nek mikénti felhasznátása iránt a 
közgyülés ugy határozott, hogy a 
mutatkozó 42000 korona többlet- 
ből 40000 korona a jövedéki hiva- 
tal tisztviselők javadalmazására for- 
dittassék olykép, hogy a tisztvise- 
lők a mostani fizetésők és a „ren- 
dezett" fizetésők különbözetének 
40 százalékos arányban kapják a 
pótlékot. Tanács József inditvá- 
nyára a fennmaradt 2000 koroná- 
ből a kerületi orvosoknak 200-200 
koronát juttatott a közgyülés. A 
gyalogjárók megállapítása és készi- 
tése tárgyában a közgyülés elfo- 
gadta a lapunkban is közölt sza- 
bályrendeletet. Ugyszintén minden 
hozzászólás nélkül elfogadta a köz- 
gyülés a város területén fogyasz- 
tás alá kerülő pezsgőbor után fi- 
zetendő városi illeték ügyében al- 
kotott szabályrendeletet. 
A villamos vasut áram szolgálta- 
tásához szükséges főtranstormator 
épitkezésekre a közgyülés az in- 
ditványozott 47495 korona költség- 
vetést megszavazta és utasitotta a 
tanacsot a versenytárgyalások ki- 
irására. A Széchenyi-téren 35. szám 
alatt a város tulajdonát képező és 
jelenleg parlagon heverő telken ket 
emeletes bérházat épit a város. A 
mérnöki hivatal költségvetése hoz- 
závetőleg 115600 koronát állapitott 
meg az épitési költségekre. A köz- 
gyülés a szakbizottságok javaslatát 
magáévá tette és megbizta a taná- 
csot az árlejtések kiirásával.- A 
gyámpénztári pénzkészletek tudva- 
levőleg a kolozsvári pénzintézetek- 
be helyeztetnek el kamatoztatás cél- 
jából. Ujabban a Közhasznu Szö- 
vetkezet is kérelmezett, hogy a 
pénzkészletből intézetébe is egy 
bizonyos összeg elhelyeztessek. Á 
megejtett névszerinti Szavazás 50 
ezer korona betétet juttat a köz- 
hasznu intézetnek. A gyámpénztári 
tartalék alap jövedelmét 3520 ko- 
ronát az elhagyatott gyermekek 
segélyző pénztárába utalták. A ta- 
nácsi előterjesztések többi cseké- 
lyebb jelentőségü pontjait a köz- 
gyülés a szakbizottságok javaslata 
alapján minden vita nélkül elfo- 
gadta. 
A közgyülés a gyengeelméjüek 

budapesti orsz. intézetének 30 ko- 

rona egyszersmindenkorra szóló 
segélyt szavazott meg; elvetette 
Czell Frigyes és fiai cég kérését a 
szörplé után járó vásárvám illeték 
megállapitása iránt; helyt adott 
Sárga Gergelytől hidépitésre vonat- 
kozó kérésének és végül megsza- 
vazott N. Kis Kálmán lovasrendőr- 
nek elhunyt felesége temetési költ- 
ségeire 50 korona segélyt, továbbá 
özv. Balogh Györgynének elhunyt 
anyja temetési költségeire 30 ko- 
ronát. 
A többi kérések elintézése után 

a közigazgatási bizottság 5 tagjára, 
az igazoló választmány 5 tagjára 
és az esküdtek alaplajstromát kész 
bizottság 2 tagjára a polgármester, 
miután az igazoló választmányba 
és az esküdfek lajstromát készitő 
bizottságba a régiek kerültek, csu- 
pán a közigazgatási bizottság 5 
tagságára rendelte el a válaszást. 
Megválasztattak : Dobál Antal, dr. 
Gidófalvy István, Koleszár Sándor, 
dr. Pap Józset és dr. Tutsek Sán- 
dor. 
A tárgysorozat ezzel kimerült, 

mire Szvacsina polgrmester a kö. 
zeledő ünnepek alkalmával a maga 
és a város többi tisztviselői nevé- 
ben hálás köszönetét fejezi ki a 
törvényhatósági bizottság tagjainak 
a lefolyt évben irántuk tanusitott 
jóindulatukért és biztositja a köz- 
gyülést, hogy ezután kettőzött buz- 
galommal fognak a város szolgálatá- 
ban müködni. Végül boldog ünnepe- 
ket kiván. (Éljenzés.) 
Dobál Antal a törvényhatóság el- 

ismerését tolmácsolja Kolozsvár 
tisztviselő karának. Különösen ki- 
emeli a polgármester tapintatos és 
szakavatott körültekintését, melylyel 
a város ügyeit intézi. A közgyülés 
nevében viszonozza a jókivánsá- 
gokat. (Helyeslés.) 

Áltaiános éljenzések között ért 
véget a közgyülés. 

A kolozsvári egyetemi 
tanárok mozgalma. 

A magyar ipar pártolása. 
(Saját tud.) A magyar ipar pár- 

tolására országszerte megindult ha- 
zafias mozgalom Kolozsvárt is lel- 
kes visszhangra talált. Hova-tovább 
Kolozsvárt is szélesebb rétegben 
helyeznek sulyt a magyar ipar pár- 
tolására. A mozgalom egyik haza- 
fiis és leglelkesebb vezére dr. 
Apdáthy István az egyetem nagytu- 
dományu professzora, a ki szóval 
és tettel munkálkodik azon, hogy 
városszerte és példaadásul, külö- 
nösen kartársai körében a mozga- 
lomnak hiveket toborozza. A pro- 
fesszor fáradozását a napokban je- 
lentékeny siker koronázta. 

Mint megelégedéssel értesülünk 
ugyanis, a mozgalomhoz legujab- 
ban az egyetem orvoskari tanárai 

Karácsonyi 

e nagy választékban kaphatók eé lozsvárt Wesselén 

Fuhrmann Károly 

1 pártolása céljából ugyszólván szö- 
vetkezetté is alakultak és kimon- 
dották, hogy összes szükségletüket 
miagyar forrásból szerzik be, ha 
azonban a magyar ipar a kivánt 
cikket még nem képes előállitani, 
akkor azt az osztrák termékek 
kizárásávat, külföldről hozatják 
meg. 
Az egyik hazafias érzületű neves 
egyetemi tanár műveinek kiadói 
jogát, melyet eddig egy bécsi cégre 
bizta, attól visszavonva, Toldi Fe- 
Tenc és társa fővárosi kiadócégre 
ruházta át, dacára annak, hogy ez 
reá nézve anyagi hátránynyai jár. 
A dicséretreméltó példát a legtöbb 

orvoskari egyetemi tanár követni 
fogja. 

Csodálatos képen azonban a jogi 
fakultás tanárai mindeddig egyál- 
talán nem vettek tudomást a moz- 
galomról. - Ez a nemtörődömség 
annál sulyosabb elbirálás alá esik, 
mivel ők, mint a jogtudomány tu- 
dósai nagyon is tisztában kellene 
hogy legyenek azon sérelmekkel, 
melyekben Ausztria bennünket ré- 
szesit és a melyekre egyik hatha- 
tos védelmi eszközünk, a magyar 
ipar pártolása. 

Táviratok. 
Minisztertanács. 

Budajest, dec. 21. (Saját tud.) 
Ma délután a minisztertanács ujo- 
lag összeültek, hogy a helyzetet 
megvitassa. Az a hiresztelés, hogy 
Fellitzsch és Veress Bécsbe utaztak 
a kereskedelmi szerződések tárgya- 
lása végett, nem felelt meg a va- 
lóságnak, mivel a minisztertanács- 
ban ők is résztvettek. A miniszte- 
rek nagyrésze megmaradása mellett 
foglalt álláspontot, csupán Bihar és 
Lukács nyilatkoztak oly formán, 
hogy óhajtják felmentésüket. 

A béke akció. 
Budapest, december 21. (Saj. 

tud) A Lukács László által 
kezdeményezett békeakciót a 
királyi kézirat nem akasztotta 
meg. Lukács sorra érintkezik a 
pártok vezérférfiaival, kik a 
tervezetet, melynek alapján a 
béke tárgyalások folynak, erő- 
sen titkolják. Annyi azonban 
kiszivárgott, hogy a haladópárt 
a tervezetet magáévá telte. 

Nógrádmegye nem installál. 
Budapest. december21. (Saj. tud.) 

Nógradmegyében ma kellett volna 

installációjának. - A megyefőnök 
csendőröktől körülvéve, revolverrel 

rembe, a melyben azonban egy te- 

végbemenni Berchtold Arthur gróf 

a kezében lépett a közgyülési te- 

remtett lelket sem talált. A terem- 

ben 11 óraig várakozott és midőn 
látta, hogy már senki sem jön, a 
karzat közönségének kihirdette, hogy 
a közgyülés elnapolja, szólt és tá- 
Vvozott. 

Pongrátz gróf bünügye. 
Budapest, december 21. (Saj. tud.) 

Lányi igazságügyminiszter bekérte 
a Ponerátz gróf az abaujtornai 1ő- 
ispán ellen folyamatba tett büntető 
eljárás iratait. Hir szerint a minisz- 
ter megyefőnök részére pertötlést 
akar a királynal kieszközölni. 

A Magyar Szó sajtópere. 
Budapest, dec. 21. (Saját tud.) 

Lovászy Márton, a Magyarország 
felelős szerkesztője ellen inditott 
sajtóper ma folyt le a kir. törvény- 
szék előtt. A biróság a perbeszé- 
dek meghallgatása után Pályit bü- 
nösnek mondta ki és 8 napi elzá- 
rásra és 60 korona pénzbüntetésre 
itélte. Lovászy az itéletben megnyu- 
godott, Pályi éllenben fellebbezett. 

Beregmegye installációja. 
Budapest, dec. 21. (Saját tud.) 

Soós belügyminiszteri titkár, a Be- 
regmegyébe ujonnan kinevezett me- 
gyefőnök ma ,„installáltattas magát. 
a megyeháza nagytermében, hol 
senki sem fogadta, öt állami tiszt- 
viselő élén megjelent és egy egé- 
szen ismeretlen obszkurus alakot 
kinevezett tiszteletbeli főjegyzőnek, 
aki azután felolvasta az esküformát 
és a megyefőnök utána mondta, 
mire a ,közgyülést" bezárta. „Köz- 
gyülés" után Soós ebédre hivta a 
beiktatásnál segédkező tisztviselő- 
ket a főispáni helyiségbe. A folyo- 
són eközben összegyült törvényha- 
tósági bizottsági tagokat a megye- 
főnök csendőrökkel kiszorittatta az 
épület udvarából. Érdekes, hogy 
Soós az installátó közgyülést 9 
órára, az alispánt pedig 11 órára 
tüzte ki. A megyefőnök természe- 
tesen tiltakozott a 11 órára kitü- 
zött közgyülés megtartása ellen, 
azonban a bizottsági tagok bevo- 
nultak a közgyülési terembe. Az 
alispán a gyülést annak módja 
szerint megnyitotta és bejelentette, 
hogy mivel a főispán az instafláló 
gyülésre nem jelent meg, a mai 
ülés tárgytalanná vált és a gyülést 
berekesztette. 

A Kossuth-szobor elhelyezése. 
Budapest, december 21. (Saj. tud.) 

Budapest székesfőváros tanácsa 
már végleg megállapitotta a Kos- 
suth-szobor helyét. A szobrot a 
parlament épülete előtt, a homlok- 
zattal kissé a Nádor-utca felé for- 
duiva fogják felállitani. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szép-utca I. Telefon sz. 503. . 

yi Miklós-utcza 9. szám. ] kitó teasütemény 75 kr.-től felfelé.
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Uidonságok. 
* Szobor Kuun Géza grófnak. Az 

Erdélyi Magyar Közmüvelődési 
Egylet alapitójának Kuun Géza 
grófnak mellszobrát megrendelte 
Horváth Géza fővárosi szobrász 
művésznél, ki nemsokára elkészül 
a mintázással. A meliszobor ket 
példányban készül el. Az egyik az 
Emke tulajdona lesz, a másikat a 
szászvárosi piacon állitják föl, a 
Kuun kollegium előtti téren. - A 
szobor költségeire gyüjtést inditot- 

ttak, melyré adományokat az Emke 
is elfogad. 

* Karácsonyfa-ünnepély. A siket- 
némák és vakok intézete együttes 
karácsonyfa-ünnepélyüket ehó 24-én 
vasárnap délután 4 órakor tartják 
meg a siketnémák intézete diszter- 
mében. A felügyelő bizottság az 
ünnepélyre szivesen látja s ezuton 
is meghivja az intézetek jóakaróit, 
és pártfogóit és az érdeklődő nagy- 
közönségeket. 

* Bokros Béla temetése. Tegnap 
délután helyezték örök nyugalomra 
Bokros Béla ügyvédet általános és 
mély részvét mellett. A gyászszer- 
tartáson igen sokan jelentek meg 
Kolozsvár előkelő társadalmi köré- 
ből. Ott volt testületileg az ügy- 
védi kar, a birói kar, Sandor Já- 
nos ny. államtitkár s még számos 
notabilitás. A gyászszertartást dr. 
Kászonyi Aladár végezte fényes se- 
gédlettel. A gyászoló családnál, a 
mely iránt városszerte általános a 
részvét, a mai nap folyamán is még 
sokan kondoleáltak. 

* Gazdasági előadások. Sikerült 
előadást rendezett tegnapelőtt este 
6 órakor Csérer Lajos komlóterme- 
lesi szaktanár a hidelvei népisko- 
lában a vetés forgásról. Az előadá- 
son nagyszámu gazdaközönség je- 
lent meg, akik nagy figyelemmel 

hallgatták Csérer Lajos rövid fej- 
tegetését a tagositás előnyeiről, a 
melyeket gyakorlati példákkal is il- 
lusztrált — Néhány vetés forgót 
magyarázott meg a gazdáknak, 
melyek nézete szerint Kolozsvárt is 
beválnak. Az érdekes előadás fél 8 
óra után ért végett. Itt emlitjük még 
meg, hogy a kolozsvári gazdasági 
egyesület december 27 én délután 
5 órakor a magyar-utcai ref. nép- 
iskolában gazdasági előadást ren- 
dez, mely alkalommal dr. Nyergés 
Zsigmond vármegyei tiszteletbeli 
tőügyész tog a mezőrendőri tör- 
vényről részletes előadást tartani. 

Kolozsvári honvédözvegyek figyel- 
mébe. Az országos honvédsegélyző 

Mannich Balázsnénak 
Bodó Ferencnének 5 

a polgár- koronát utalványozott 

k 

mester kezeihez, aki ezuton is fel- 
hivja fennevezetteket, hogy a pénz 
átvételére jelentkezzenek a polgár- 
mesteri hivatalban. 

* lstentisztelet. A következő so- 
rok közlésére kérettünk fel: A ko- 
lozsvári izr. népiskolában (Ferenc 
József-ut 21.) f. hó 22-én pénteken 
d. u. fél 4 órakor az első Chanuka- 
gyertyát gyujtják meg. Ezt követi 
a gyertyagyujtás a templomban. — 
Mindkét helyen főtisztelendő dr. 
Eeisler főrabbi beszédet mond. 

* A betegek karácsonya. A ko- 
lozsvári klinikákon karácsony ün- 
nepe alkalmával ez évben is kelle- 
mes meglepetésben lesz részük. — 
Minden kiinika főnöke ugyanis be- 
tegei számára felállit két három 
karácsonytát, a gyermek betegek 
mindegyike pedig valami ajándékot 
kap. Ez a nemesgondoskodás a 
kolozsvári orvoskari egyetemi ta- 
nárok humanitását nagyban dicséri. 

* Árlejtés. A kóser husnemüek 
fogyasztási adójának (Gabella) bér- 
lésére vonatkozó ajánlatokat tegnap 
délután bontották fel az orihodox 

izr. hitközség választmányi ülésén. 
Beérkezett három ajánlat, melyek 
közül, mint legtöbbet igérőét, Goöld- 
stein Ignátz ajánlatát iogauták el. A 
bérösszeg 31098 korona és a szer- 
ződés három évre szól. 

* A vigyázatlanság áldozata. Ea- 
ragó Tódor 42 éves napszámos 
tegnap este Magyarnádasról valami 
ügyes-bajos dologban Kolozsvárra 
érkezett. A vonatról azonban nem 
az állomás oldalán, hanem az el- 
lenkező oldalon, a vágányok mel- 
lett szállott le, ahol éppen kocsi- 
kat tologattak. A vigyázatlan em- 
ber a sötétben tolatás közben fe- 
féje közeledő kocsit nem vette 
észre, amely elütötte még pedig oly 
szerenesétlenül, hogy bal lábát tő- 
ből leszakitotta. A szerencsétlen- 
ségre kiszállottak a mentők is, a 
kik Faragót az első segély nyuj- 
tása után beszállitották a sebészeti 
klinikára, ahol a szerencsétlenül 
járt ember lábát nyomban ampu- 
tálták. 

* Hangverseny. Az unitárius kol- 
legium igazgatósága január hó 13-án 
nagyszabásu hangversenyt rendez 
az intézet tornacsarnokában. - A 
koncert valamennyi számát első- 
rangu müvészek éneklik és adják 
elé. Az igazgatóság megnyerte köz- 
remüködésre Pataky Lászlóné, Krey- 
lig Rizát, a hires festőmüvész ne- 
jét Perlné Halász Adélt, a szinház 
ujonnan szerződtetett kiváló ének- 
müvésznőjét, Mezei Mihályt, kik 
Makray Lászlónak dalait mutatják 
be. Ugyancsak Makray ,„Hunyady 
János" cimü zenekölteményét énekli 

a kollegium 120 tagból álló zene- 
kara, Iszlai Márton karmester ve- 
zényletével. A koncert érdekességét 
emeli az a körülmény, hogy az 
énekszámokat maga a zeneszerző 
kiséri zongorán. A nagyszabásu 
koncerten részt vesz Rigó Anna 
nagy zongoramüvésznő, ki Pákey 
Lajos és Kovács Kálmán jeles mű- 
vészeinkkel egy triot fog előadni. 
Répay Andor gordonka-műüvész pe- 
dig egy gordonka szólót ad elő 
Keresztély Piroska zongorakisére- 
tével. 

SZINHÁZ. 

Dorris kisasszony. Tegnap este 
volt bemutató előadása Schönthan 
Ferenc „Dorris kisasszony cimü 
3 felvonasos vigjátékának, melyet 
Diekens ilyen cimü regényéből ala- 
kitott át hatásosan. A darab értéke 
abszolutbecsü. Az első felvonás 
jelenetről-jelenetre fokozódik érde- 
kesség dolgában; a második felvo- 
nás már lanyhább menetü, sőt né- 
mely jelenet az unalmasságig sülyed. 
Annál élénkebb a harmadik felvo- 
nás, mely drámai jelenségével igazi 
műélvezetet nyujtott. Az alakok 
egytől-egyig érdekesek és jól meg- 
rajzolvák. - Föltétlen dicséret illeti 
a rendezést. Az összjáték olyan ki- 
tünő volt, aminőt csak produkálhat 
a szinház és ezzel nagyon sok van 
mondva. A szereplők közül Ber- 
lányi Vanda gyönyörü alakitása vált 
kíi legjobban. Némely jelenete köz- 
ben az elragadtatás moraja surrant 
végig a szinház nézőterén. Meg- 
indulásában, könnyeivel elérzéke- 
nyitette a közönséget. Nyilt szinen 
is többszőr megtapsolták. Sebesíyén 
(Dorris William) szerepe kiváló 
gonddal volt megjátszva. Hidvégi 
férfiaisság imponált mindenkinek. 
Jók voltak még Tóvölgyi Margit, a 
kis Kovács Lili, Hetényi, Mészáros 
és Dezséri. A premiért kevés számu 
közönség nézte végig. 

Regény. 

Atok a családban. 
– Regény. - 14 

Szilviánál a szivnek nem volt 
semmi része a játékban. 
Semmi áron sem akarta magát 

kompromittálni s még sem volt 
ereje eltávolitani közeléből Percyt, 
sőt meghagyta őt abban a hitben, 
hogy nem közömbös előtte. 

Percynek nemsokára ujra pénzre 
volt szüksége, félt azonbaán az any- 
jához menni részint szégyenérzet- 
ből, részint mert tudta, hogy anyja 
kénytelen volna egy pár értékpa- 
pirost eladni, hogy a pénzt előte- 
remtse és ehez Ketelle birót kellene 
igénybe vennie. 
Egy este hivat:los volt a klub- 

ban kártyázni más három ismerő- 
sével. 

Eleinte váltakozó szerencsével 

játszott, mig két játékos . 
nult. Az oit marádt társ nyugod, 
hidegvérü ember volt, mig Percy 
elvesztette a nyugalmát s a tétel 
megkettőzése által akarta vesztesé- 
gét helyrepótolni. 

Egyik pohár puncsot a másik 
után hörpintette fel s meg volt róla 
győződve, hogy nyernie kell. Végre 
azonban kitünt, hogy a nyugodt 
ember nemcsak a Percy készpén- 
zét elnyerte, de még mintegy 900 
dollárt azon felül is. 

Percy külsőleg megtartotta nyu- 
godtságát s nyugtát irt az összeg- 
ről azzal az igérettel, hogy huszon- 
négy óra alatt fizeti. 
De hogy szerezze meg a pénzt? 
Az összeg sokkai nagyobb volt 

semhogy valamelyik ismerősétől 
kölcsönözze. Nem maradt más hát- 
ra, mint hogy. megint az anyjához 
menjen. 
A pénzt elő kell teremteni. Ha 

nem bir fizetni, meg van becstele- 
nitve, Szilvia is hirt vesz róla. 

lmatlan éjszakát töltött. 
(Folyt. köv.) 

Kiadó tulajdonos : 

Hirlap kiadó vállalat. 

Uj vennéglő megnyitás 11 

GAMBRJNUS 
ÉTTEREM ÉS SÖRCSARNOK KOLOZSVÁR 
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 19. SZÁM ALATT. 

Szives tudomására adom 
a n. é. közönségnek, hogy a 
fent jelzett czimen egy a mai 
kor igényeinek megfelelő 

SÖRCSARNOKOT ÉS ÉTTERMET 
nyitottam, a hol a legizle 
tesebb ételek a legolcsóbb 
árban, ugyszintén tisztán 
kezelt italok olcsón és 
pontosan lesz kiszolgálva. 

Minden csütörtökön disznóátor ! 
Minden pénteken halestélyi 

Uj vállalatomhoz szives tá- 
mogatást kérve tisztelettel: 

Tusányi J. 

1 drb. legfinomabb nickel keretül 
szeműveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) 1 írt. – 1 drb. borotva 
irásbeli jótáltás mellett 1 forint. 

Késmúűáruk, látszerészeti e 
A cikkek, vivóeszközök, stb. 

o nagy választékban o Eez 
[ [ 

Kun Mátyás 
műköszörüs, kés- és kard-műüves, 
- látszerészüzletében, 

Kolozsvárt, Kossuth Lajos-u. 2. sz. 
o Köszörülések, javitások és o 
o nickelezések elvállaltatnak. o 

KAHÁ CSdETe A-ÁTMEIHdETe A 
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Petőfi Sándor összes költeményei diszkötésben 30 kr. 

Kiss Józset , , 1.25 ,, 
Abrányi Emil,, 1.25 ,, 
Endrődi Sándor ,, , .,, 
Reviczki Gyula , , 1.25 kr. 

NdlEzömyv teljesem c 

Képes könyv, Ijusági irat, Diszmüvek nagy választékban 
émrinsi árlRheszállitással. 

Minden könyv megtekinthető, kényszervásárlás nincs! 

Mátyás hirály-tór 21. 9z. Rntianariumhan, . 
Nyomatott Ujhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt, Szép-utca 1. szám. 


